

浙江省温州市十校联合体2022届高三上学期期初联考历史试题 Word版含答案

1.

西周时期出现了我国第一次城市建设高潮，并确立了天子都城十二里（边长4.3公里）、公国都城九里（边长3.2公里）、侯伯国都城七里（边长2.5公里）、子男都城五里（边长1.7公里）的都城建制。以下对此理解正确的是（ ）

- A. 都城规模的差异体现出各国经济实力的不平衡
- B. 周王室建立了从中央到地方的一整套集权机制
- C. 城市建制的确立反映了西周等级分封的特征
- D. 确定了以宫殿、庙坛为中心的传统都城的建制

2.

“故太平君子，征文射策，以取禄位，此行已立身之美者也。父教其子，兄教其弟，无所易业，大者登台阁，小者任郡县，资身奉家，各得其足。是以五尺童子，耻不言文墨焉。是以进士为士林华选，四方观听，希其风采。每岁得第之人，不浃旬而周闻天下，故忠贤隩彦韞才毓行者，咸出于是。”该材料说明唐朝科举考试（ ）

- ①提高了官员的文化素质
 - ②推动社会向学（读书）风气的形成
 - ③许多人以此作为跻身官场的途径
 - ④有助于提高个人政治影响力
- A. ①②③④ B. ①③ C. ②③④ D. ①②④

3.

会审公廨是1869年出现在上海公共租界的一个特殊司法机关，由道台任命中方专职会审官（谳员），与外方陪审官（领事）会同审理租界内与华人有关的诉讼案件。会审公廨制度规定：当事人不用跪堂，还可以聘请律师，证人必须到庭接受双方交叉询问，对被告人不能刑讯逼供等等。据此判断以下关于会审公廨制度的说法正确的是（ ）

- A. 维护了中国司法的自主权利
- B. 说明中外反动势力已经勾结起来
- C. 有利于近代中国司法制度的进步
- D. 反映出清朝法律已与西方兼容

4.

七七事变是因日本驻军在北平附近宛平县城外卢沟桥演习，无理挑衅而引起。日军有权驻扎北平附近，所依据的条约（ ）

- A. 是中国近代第一个不平等条约
- B. 开放了包括杭州在内的新的通商口岸
- C. 由英、美、俄、德等多国共同参与签订
- D. 标志着列强掀起了瓜分中国的狂潮